

# 坚定不移推进重大项目扩大有效投资 加快培育新质生产力增强发展支撑力 三季度重大项目观摩举行

本报讯 10月24日,我市举行三季度重大项目观摩。市委书记杜小刚率市领导和各市(县)区、市有关部门、市属国企、省级以上开发区主要负责同志,来到全市各板块,集中检阅重大项目建设成果,动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实全国新型工业化推进大会和全省新型工业化推进会议部署要求,以打造新时代工商名城为统揽,把投资作为关键抓手、有效一招,冲刺四季度、奋战全年度,确保完成全年目标任务,力争取得更好结果,充分展现“走在前、做示范、多作贡献”的责任担当。市政协主席项雪龙,市委副书记、秘书长陆志坚等领导同志一同观摩。

一天时间内,与会人员进园区、入厂房、下工地,逐一观摩评议15个重大项目。足迹所至、目光所及,既有老树“新芽”、也有产业“活水”,既有科技赋“新能”、也有项目拼“速度”。一帧帧忙碌的动人画面被定格,演奏出一曲动人的项目建设“秋日奋进曲”。

约克空调扎根无锡高新区20余载,已发展成为全功能总部型企业,此次计划总投资1亿美元,扩大产能并进一步引入新的产品组合,二期近期可完成竣工验收。“老朋友”安姆科多年来不仅在江阴设立了5家企业,此番更是把亚太研发总部、新材料事业部亚太总部、医药健康包装事业部大中华区总部“三总部”和新材料、医药、食品和日化包装生产“三基地”项目都落在江阴。根植滨湖区30年的工装自控工程已在胡埭园区设有3个工厂、1家公司,其投资8亿元推进高端控制阀产业化,项目满产达产后,占母公司全球市场份额将增加两成。位于锡山区的本地民企隆达股份总投资30亿元,一口气建设高温合金和翔云钛合金两个项目,前者实现当年开工、当年竣工、当年投产,后者计划下个月启动。理奇智能装备从事“智改数转”领域物料自动化处理和智能化配混系统成套装备研发制造,一期

项目投产后又意向投资10亿元,建设锂电设备智能制造生产基地及研发中心。中建材宜兴公司是中国建材在东部地区新能源产业战略布局中的核心生产基地,成立6年来已开展了三期建设,四期项目计划建设“一基地、一总部、一院、一样板”,目前已进入调试阶段。老树发新芽、新树扎深根的生动景象,令人欣喜。

寸土寸金的梁溪区以“生态圈+产业链+链主”发展模式,构建三大百亿产值生态圈,打造国内一流、具有世界影响力的空天产业创新高地:东方空间计划总投资50亿元,建设航天动力综合性产业基地,项目过渡厂房下月投产;某火箭发动机及液体运载火箭研制企业,计划总投资25亿元,建设运载火箭和动力系统总部基地;某商业卫星公司计划总投资超20亿元,推进商业卫星研制生产。位于无锡经开区的新加坡城贸控股安尼迈仿生技术亚太区总部,计划总投资10亿元,建设仿生机器人和各类定制型仿生模型的研发、设计和制造产线,一期项目已试生产,二期计划于明年一季度启动建设。博智复合材料聚焦碳/碳复合材料及产品,在惠山区投资12亿元从事航空航天构件生产,一期已基本满负荷生产,二期供地前期手续完善中,计划拿地即开工。新产业破题成势,让大家为之振奋。

施耐德电气专注于能源管理和工业自动化,致力推动数字化转型,服务家居、楼宇、数据中心、基础设施和工业市场,计划投资1.5亿美元,新投资落户施耐德电气无锡绿色智慧产业园项目,将普洛菲斯电子、施耐德研发中心等整体搬迁。宜兴赫联太湖西岸科创园总投资60亿元,打造集研发中试、高端制造、生产性服务、公共技术平台等功能于一体的新型产业园,已成功落地阿里云(宜兴)数字经济产业园以及瑞奇戈德等行业领军企业,入驻企业高企比例超六成。特色园区拔节生长,为区域高质量发展注入产业“活水”。

无锡古运河(东门段)城市更新项目贯穿火车站南广场和老东门两大重点城市更新片区,以“一河两街映三弄”的空间规划结构,打造集数字科技、文化艺术、特色商业、总部经济、创新产业于一体的功能复合型活力片区。当天,我市举行无锡古运河(东门段)城市更新项目金融合作签约仪式,与会领导一同见证协议签署。东篱之境、人居南湾,小田里生活园遵循“农业、农村、生态即景观”规划理念,通过建设“两园两村”,打造乡村振兴示范区、文化乡旅新名片、联农带农新路径、存量盘活样板区。大家沿途察看项目进展,对生态、生产、生活融合的整合开发方式予以赞赏。

大家一路听、一路看,比进度、学经验、谋发展。“项目建设始终是高质量发展的生命线和转型升级的突破口。”杜小刚在观摩时强调,要坚定不移推进重大项目、扩大有效投资,加快培育新质生产力、增强发展支撑力。要聚焦产业育项目,围绕省委、省政府对16个先进制造业集群和50条产业链的总体布局,围绕我市“465”现代产业集群和“3010”重点产业链建设具体部署,抓紧布局一批未来产业特色园区,培育落地更多新技术、新产品、新业态,不断开辟新领域、竞逐新赛道,整体提升产业聚合力和竞争力。要对接企业引项目,密切对接重点产业“链主”企业和细分行业“隐形冠军”,加快引进“顶天立地”的重特大项目,孵化“铺天盖地”的科创项目,同时充分调动国企、民企、外企投资积极性,更多吸引拥有国际先进技术的优质企业参与产业强链补链延链。要优化服务推项目,认真梳理项目落地建设各环节,持续完善全方位对接、全流程帮办、全周期服务保障体系,加强重大项目资源要素保障,推动项目快开工、快建设、快竣工,多措并举坚决夯实经济持续回升向好基础,为全省发展大局多挑担子、多作贡献。(高美梅)

## 十四届全国人大常委会第六次会议 决定有关人事任免

十四届全国人大常委会第六次会议24日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的海洋环境保护法、爱国主义教育法;决定免去李尚福的国务委员、国防部部长职务,免去秦刚的国务委员职务,免去王志刚的科学技术部部长职务、任命阴和俊为科学技术部部长,免去刘昆的财政部部长职务、任命蓝佛安为财政部部长。国家主席习近平分别签署第12、13、14号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员162人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议、十四届全国人大常委会关于授权国务院提前下达部分新增地方政府债务限额的决定。

会议经表决,免去李尚福的中央军事委员会委员职务。

会议经表决,任命刘少云为中国人民解放军军事法院院长。

会议还表决通过了其他任免案。(据新华社)

## 《未成年人网络保护条例》公布

国务院总理李强日前签署国务院令,公布《未成年人网络保护条例》,自2024年1月1日起施行。

《条例》旨在营造有利于未成年人身心健康的网络环境,保障未成年人合法权益,为未成年人网络保护提供有力的法治保障。《条例》共7章60条,重点规定了以下内容。

一是健全未成年人网络保护体制机制。明确网信部门负责统筹协调未成年人网络保护工作,并依据职责做好未成年人网络保护工作。明确新闻出版、电影部门和国务院教育、电信、公安、民政、文化和旅游、卫生健康、市场监督管理、广播电视等有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。明确县级以上地方人民政府及其有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。

二是促进未成年人网络素养。明确将网络素养教育纳入学校素质教育内容。要求改善未成年人上网条件,提供优质的网络素养教育课程。强化学校、监护人网络素养教育责任,建立健全学生在校期间上网管理制度。明确未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品的功能要求。规定未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者应当履行的未成年人网络保护义务。

三是加强网络信息内容建设。  
四是保护未成年人个人信息。  
五是防治未成年人沉迷网络。

(据新华社)

## 瑞士安姆科“三总部三基地”项目开工

本报讯 10月24日,瑞士安姆科“三总部三基地”项目开工。市委书记杜小刚、市政协主席项雪龙,市委副书记、秘书长陆志坚等领导同志出席开工仪式。市委常委、江阴市委书记许峰,安姆科大中华区总裁余昕致辞。

安姆科集团总部位于瑞士苏黎世,是全球最大的消费品包装公司。此次开工的“三总部三基地”项目位于江阴临港开发区,由安姆科(中国)投资有限公司投资建设,计划总投资2亿美元。项目一期计划设立亚太研发总部、

新材料事业部亚太总部、医药健康包装事业部大中华区总部,建设新材料包装生产基地和医药包装生产基地;二期计划建设食品和日化包装生产基地。项目建成投用后,将为江阴加快推进新型工业化提供更强支撑。(惠晓婧)